

**Propunere legislativă privind modificarea și completarea art. 291 din Legea
nr.227 din 8 septembrie 2015
privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare**

EXPUNERE DE MOTIVE

Sănătatea alimentară a populației unei țări trebuie să constituie una dintre principalele preocupări ale statului și ale instituțiilor în măsură să se ocupe de acest lucru.

Prezentul proiect de lege vizează reducerea TVA pentru produsele alimentare bio la 5%. Astfel, prin această scădere a TVA se dorește înlesnirea accesului populației la produse sănătoase, benefice atât pentru organismul uman cât și pentru mediul înconjurător.

În SUA și în statele dezvoltate din Uniunea Europeană atenția îndreptată spre cultura eco este din ce în ce mai mare și capătă tot mai mulți adepți, pentru că bio înseamnă în primul rând o viață mai sănătoasă pentru întreaga familie. Din păcate, în România, ponderea pe care o ocupă produsele bio din totalul produselor cumpărate de cetățeni este una extrem de mică. Această situație este cauzată în primul rând de prețurile ridicate, practicate pentru astfel de produse. În multe cazuri, un produs bio ajunge să coste de 3 ori mai mult decât un produs obținut din ingrediente neecologice.

O parte însemnata din cazurile de îmbolnăvire au ca sursă consumarea unor produse alimentare neconforme, produse ce au la baza fabricării lor numeroase chimicale, îngrășăminte chimice, aditivi și coloranți alimentari necorespunzători. Problema alimentației trebuie văzută nu atât din punct de vedere cantitativ, cât mai ales din punct de vedere calitativ. Calitatea hranei consumate este de cele mai multe ori strâns legată de calitatea vieții. Zilnic, ne confruntăm în magazine cu produse alimentare de origine animală sau vegetală de calitate îndoielnică. Produsele sunt foarte frumos ambalate, etichetate și prezentate, dar aportul de substanțe benefice organismului lor lasă mult de dorit. Majoritatea produselor au la baza producerii lor, diversi coloranți sintetici, aditivi și înlocuitori. Produsele bio sunt sigure tocmai datorită faptului că nu conțin materii sintetice nocive, ci ingrediente provenite din agricultura ecologică, deci nemodificate genetic sau tratate chimic cu pesticide, erbicide și fertilizatori.

Totodată, din ce în ce mai mult, tehnologiile folosite în obținerea de produse agricole au în vedere doar factorii subordonați aspectelor cantitative ale producției agricole și mai puțin a acelor subordonați aspectelor calitative. Prin administrarea, uneori chiar în exces, de îngrășăminte chimice s-a ajuns în situația sporirii producției agricole. Din păcate această creștere, a fost făcută prin sacrificarea efectelor benefice ale produselor asupra organismului uman. De cealaltă parte, agricultura biologică respectă consumatorul, dar și mediul înconjurător și biodiversitatea și se bazează pe reciclare, rotația culturilor, interzicerea organismelor modificate genetic (OMG) și a hormonilor și antibioticilor în creșterea animalelor. Astfel, prezenta inițiativă legislativă are ca obiective indirecte, creșterea și rentabilizarea agriculturii ecologice și a industriei produselor bio.

Trebuie să punem în aplicare decizii menite să promoveze consumul de produse bio în țara noastră. De aceea, un cadru legislativ adecvat, completat de măsuri economice stimulative, poate contribui substanțial la creșterea calității vieții, reducerea numărului de boli, creșterea speranței de viață și la obținerea unor profituri pe măsură, pentru cei care vor practica o agricultură ecologică.

A handwritten signature in black ink, consisting of a large, stylized letter 'C' with a vertical line through it and a horizontal line across the middle.